

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Локтионовой Анны Сергеевны «Персонализированная диагностика центрального гипогонадизма у женщин», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.02 – Эндокринология

Одной из актуальных медико-социальных проблем на сегодняшний день является сохранение репродуктивного потенциала населения. Диссертационное исследование Локтионовой А.С. посвящено разработке диагностических критериев центрального гипогонадизма у женщин – недостаточности гонадотропной функции гипофиза, характеризующегося бесплодием и выражено ухудшающего качество и даже продолжительность жизни пациенток.

Во многих исследованиях поднимается вопрос подходов к диагностике центрального гипогонадизма у женщин, при этом в качестве диагностических критериев различными источниками указываются «низкие» или «низконормальные» уровни гонадотропинов, без уточнения количественных показателей. Таким образом, диагноз центрального гипогонадизма (в особенности – без органического поражения гипоталамо-гипофизарной области) становится диагнозом исключения, и требуется длительное время для его верификации, что приводит к отсроченному началу терапии. Ввиду этих фактов, тема работы Локтионовой А.С. – а именно разработка дифференцированного подхода к диагностике центрального женского гипогонадизма и внедрение четкого алгоритма его диагностики – является крайне актуальной, как для науки, так и для клинической практики.

Автореферат написан в традиционном стиле и отвечает требованиям ВАК РФ, содержит основные таблицы и рисунки, необходимые для полного восприятия диссертационного материала. Во введении в полной мере обоснована актуальность исследования. Цели и задачи исследования четко сформулированы. Объем выбранных клинических, лабораторных, генетических исследований

является оптимальным для решения поставленных задач. В исследование включены данные 146 пациенток что является достаточным для достижения поставленной цели. Для объективной обработки данных использованы современные статистические методы. Исследование выполнено на высоком методологическом уровне и его результаты основаны на достаточном клиническом материале. Полученные соискателем результаты исследования характеризуют изучаемое состояние с новой стороны: получены дополнительные гормональные характеристики центрального гипогонадизма. Данные гормональных исследований, в том числе стимуляционной пробы, а также результаты генетического анализа стали основанием для подробного поэтапного алгоритма диагностического поиска при подозрении на центральный женский гипогонадизм.

Выводы и практические рекомендации аргументированы, закономерно вытекают из представленных данных, отражают содержание диссертации и полностью соответствуют поставленным задачам.

Основные положения и выводы диссертационного исследования изложены в 15 печатных работах, из которых 6 – в научных рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК, в том числе 3 работы в изданиях, индексируемых в Scopus или Web of Science, имеется 2 патента на изобретение.

Замечаний нет.

Представленные в автореферате данные имеют важное научно-практическое значение и позволяют сделать вывод о том, что диссертация Локтионовой Анны Сергеевны на тему: «Персонализированная диагностика центрального гипогонадизма у женщин», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.02 – Эндокринология, является законченным научно-квалификационным трудом, в котором содержится новое решение актуальной научной проблемы улучшения качества диагностики центрального гипогонадизма у женщин, имеющей существенное значение для эндокринологии. Представленная диссертация соответствует критериям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней,

